
ATA N° 002/2025 

Aos dez dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Vanini - RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente 

declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 001/2025 em 

discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação sendo 

aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura 

do oficio encaminhado pelo senhor prefeito municipal. Sr. Presidente coloca o Projeto 

003/2025 que estava em estudo em discussão, a Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso 

da palavra, disse que esteve conversando com o prefeito e para ela ele deixou evidente 

que se ele desse o aumento ele estaria a favorecendo, disse ao prefeito que a bancada 

inteira concordou, que é uma vontade de todos que se aumente mais, já que não tem 

recurso, se a gente deixasse o secretário sem o vale, isso daria um aumento de pouco mais 

de 30 reais, isso que me referi pra ele, pois acho que o secretário já esta com um salário 

elevado, os cargos de confiança são supervalorizados e os concursados estão com um 

salário baixo, é isso que me deixa indignada. Questionei o prefeito se tudo que a oposição 

trouxer não vai ser aceito só porque é oposição. Ele respondeu que não é bem assim, 

minha queixa é essa pois um monte de gente ficou a perder. O Sr. Vereador Ian Brescansin 

faz uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da 

casa e demais público presente, diz que não se trata de ser um projeto que o executivo 

queira ou não queira dar um aumento, nossa bancada também foi em busca de tentar 

reajustar, mas temos que ter um embasamento da questão orçamentária. Então, como a 

nossa rubrica dizia que o aumento era proporcional a 5% nos temos que seguir essa 

norma, não tem como alterar o orçamento. As vezes não é por querer ou não querer ou 

por ser contra politicamente, porque o nosso trabalho aqui tanto que eu pretendo que seja 

feito nesses 4 anos quanto os que foram feitos nos últimos 4 anos, sempre procuramos ter 

uma ética com os colegas e também com o executivo. Então, acredito que não seja de 

forma alguma por política, nós precisamos seguir o orçamento. Na colocação da 

Vereadora Charlene, eu interpretei como se não fosse merecido, os secretários tem muito 

mais responsabilidades que um funcionário, então eu procuro ver dessa forma. 

Precisamos seguir o orçamento, acho que não foi bem colocado a questão politica porque 

nunca foi trabalhado assim e não vai ser agora que vai ser trabalhado. Havendo 

manifestações o Sr. Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O 

Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei N° 

007/2025. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão. O Sr. Presidente faz o uso da 

palavra, dizendo que gostaria de aproveitar o momento para falar que na sessão anterior 

que tivemos foi colocado um pedido de informação e eu fiquei feliz ao ver esse projeto 

porque já responde ao nosso pedido, vejo que para nossa cidade é importante visto que já 

existem banheiros ali, mas estão em um lugar que hoje é impróprio, e em muitos eventos 

que acontecem na cidade eles acabam sendo a única alternativa, então acho que vai ser 

muito importante e vai ser algo muito bom para a população. O Sr. Vereador Adir Pedro 

Dagnese faz o uso da palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, 

servidores da casa e demais público presente. Diz que é elogiável o que vem a acontecer 

essa construção dos banheiros, pois é uma reinvindicação de tantas pessoas, inclusive eu 

no ano passado fiz esse pedido, foi encaminhado ao executivo, então finalmente estamos 

vendo que vai sair do papel que vai ser executado. Isso é bom para todos nós como o 



colega Rafael já explanou a situação atual dos banheiros em situações precárias, então é 

de suma importância a construção desses banheiros. Havendo manifestações o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede 

a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido de Providência N° 005/2025 

apresentado nessa casa pela Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro e pela bancada do PP. O 

Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido de 

Providência N° 006/2025 apresentado nessa casa pelo Sr. Adir Pedro Dagnese e pela 

bancada do PP. O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira prestar 

justificativas pessoais e ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz o uso 

da palavra, fala sobre seu pedido de providência já foi relatado uma longa história dos 

que deram inicio aquela comunidade hoje essas pessoas não sei quantas ainda se 

encontram aqui, o avô da nossa assessora que serviu uma longa história aqui, então 

gostaria  que o poder público  municipal atendesse esse pedido e que fosse atendido o 

tombamento de patrimônio histórico a igreja, que aquela estrutura seja mantida. É a única 

igreja de madeira que esta lá a todo esse tempo, acredito que no futuro os pequenos de 

hoje irão lá daqui 20, 30 anos e olhar aquela construção. Se torna algo legal investir na 

comunidade com o tombamento. Na comunidade de Santuário, aonde o município de 

Vanini também participou das reformas, tem mais algumas localidades na região que já 

tem, então vamos lá vereadores, nos ajudem a fazer com que isso aconteça de verdade. 

Agradeço  a professora Leonila, que fez esse histórico da comunidade. Quem me solicitou 

isso por mais vezes foi o Mario Klaus. Essa comunidade é um exemplo porque lá moram 

três famílias, mas nas festas de lá vão muitas famílias não só participar mas também 

trabalhar, pessoas de São Domingos, pessoas de toda região vão lá ajudar a trabalhar em 

dias de festa, então acho que eles merecem que o poder público atenda esse pessoal e 

mantenha essa igreja da forma que ela está hoje. Aproveitando, na última segunda dia 03 

estive na companhia dos meus colegas vereadores e vice presidente na capital do Estado 

visitando a Secretaria do Desenvolvimento Rural, a qual é presidida pelo Secretário 

Vilson Covatti aonde protocolamos o oficio solicitando recursos para a agricultura, 

aquisição de maquinas, implementos. Criamos boas expectativas de que vamos ser 

atendidos, estamos para servir e não para nos servir. Também fomos visitar juntamente 

com os nossos colegas o Gabinete do Deputado Federal Covatti Filho também solicitando 

uma emenda parlamentar, o qual também nos deu grande esperança que venha no decorrer 

desse ano. Já temos uma obra com recursos do mesmo gabinete em andamento.  Obrigado 

Sr. Presidente por nos ter autorizado viajar, dessa forma que se constrói e que se busca 

recursos. A Sra. Vereadora Iziana Benedetti Oro faz uso da palavra cumprimentando o Sr. 

Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais público presente, fala sobre 

seu pedido de providência com a reinvindicação da comunidade de São Paulo, todos 

sabemos a importância da atividade física e também por ser conhecedora do trabalho 

árduo da agricultura e ainda se dispor a ir fazer uma ginastica pelo próprio bem estar, eles 

estão custeando esse profissional, então eles solicitaram se o poder publico pudesse olhar 

com bons olhos. É inviável em todas as comunidades mas podem se juntar, então que seja 

atendido, não é um custo elevado, pois seria uma hora, uma hora e pouco de atividade 

física, então não iria gerar um custo muito alto. A Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso 

da palavra: Caro colega Ian, em nenhum momento eu falei que o secretário não merece, 

acho que estamos em um empasse, então pelo fato de termos a questão financeira foi uma 

ideia que me passou pela cabeça para poder valorizar mais os funcionários públicos, mas 

não adianta a gente bater nessa tecla porque vai dar sempre igual, e quando eu te digo que 



foi por questões politicas é porque eu não quero falar aqui o que o Prefeito falou para 

mim. Nada mais a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária 

e convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 24 

fevereiro de 2025, às dezenove horas. Eu, Assessora Legislativa da Câmara Municipal de 

Vereadores, lavrei a presente Ata que após lida e achada conforme foi assinada por mim 

e demais Vereadores presentes. Vanini - RS, 10 de fevereiro de 2025.  


